## 丽水市第五次少代会胜利闭幕

# 青田代表团载誉归来



本报讯(记者 张清岚)近日,中 国少年先锋队丽水市第五次代表大会 顺利召开。青田县代表团25名代表肩

负着全县少先队员和少先队工作者信 任和重托参加本次代表大会,认真履 行了代表职责,圆满完成了大会各项

大会开幕式前,市领导亲切接见 了少代会优秀队员代表、少先队工作 者代表。我县优秀少先队工作者季军 丰、黄琳,少代会优秀队员代表潘彦 岑、叶柯辰受接见。

随后,大会选举产生了中国少年 先锋队丽水市第五届工作委员会,并 对少先队相关荣誉进行表彰。县教育 局党委委员、总督学、县少工委常务副 主任陈建锋当选为丽水市少工委副主 任。县城东实验小学教育集团少年宫 路校区叶柯辰的提案被评为"丽水市 红领巾十佳小提案",县实验小学教育 集团学士路校区潘彦岑的提案被评为 "丽水市红领巾优秀小提案"。除此之 外,我县还有十名少先队员荣获2023 年丽水市"新时代好少年"。

山口镇小学红领巾篆刻社团代表 青田县参加了红领巾社团风采展示,

这是该校篆刻社团继2017年参加市第 四次少代会展示后再次参加展示。山 口镇小学的队员们刀法娴熟清晰,字 形严谨流畅,线条层次分明,吸引众多 代表驻足观赏,受到了与会领导和代 表的高度赞扬。

由县少工委选送的歌舞节目《追 梦未来》参加"我与丽水共成长"丽水 少先队风采展示活动,少先队员们通 过精彩演出,表达对市第五次少代会 召开的喜悦和自豪之情,展现"我与丽 水共成长"的豪迈决心。

下一步,县少工委将在市少工委 的指导下,把学习好、宣传好、落实好 市第五次少代会精神作为当前和今后 一个时期的重要任务,努力提升少先 队辅导员队伍建设,引导全县少先队 员从小学习做人、从小学习立志、从小 学习创造,积极践行"时刻准备着"的

爱心助力足球梦

# 仁庄镇少年足球发展基金启动

本报讯(记者 饶晓咪)赠人致 瑰、手有余香,奉献爱心、收获希望。近 日,仁人共富公益项目——仁庄镇少年 足球发展基金启动仪式在仁庄镇小学

捐赠仪式上,仁庄镇工作人员介绍 了足球发展基金的基本情况,随后县人 大代表、仁庄镇乡贤会常务副会长留金 伟向仁庄镇小学代表授予捐赠牌,捐赠 40000元,并为优秀队员发放足球、球衣 及奖金。仪式后,捐赠人留金伟还与学

生一起激情互动。绿茵场上的奔跑,红 白皮球的传递,热烈的欢声笑语,都成为 这场小型足球赛独特的风景。

9号球员杨晓杰在场上移动速度 快,控球稳,他的优异表现赢得了围观 人群阵阵夸奖。他说,足球是他热爱的 运动,他十分享受在场上的每一分钟, 这一次基金会的捐赠,让他十分开心, 希望能像偶像梅西一样在足球道路上 越走越远,取得更好成绩。

本次基金捐赠人留金伟在担任县

人大代表调研仁庄镇小学时发现,仁庄 镇华侨众多,学校学生大多为侨留守儿 童,父母陪伴时间较少,身心健康问题 不容忽视。而在学校中,学生们对足球 兴趣浓厚,所以重点关注足球项目基 金。本次捐赠基金主要用于足球装备 购买以及聘请教练、培训比赛队员等方

"此次捐赠是我为学生们做的一点 小事,希望他们在校园里能好好踢球, 在强身健体的同时,还可以丰富课余生 活,加强人际交往能力和团队合作精 神。今天跟孩子们互动踢足球,能够感 受到扑面而来的活力,感觉自己都年轻 了,以后也会经常来跟孩子们一起踢足 球。"留金伟说。

本次基金捐赠进一步推动了学校 足球事业发展,仁庄镇小学将以此次捐 赠为契机,积极开展校园足球活动,让 更多学生接触足球、热爱足球、享受足 球运动带来的快乐。仁人共富公益项 目也将持续关注青少年的健康成长。



美好"为主题的迷你侨博会在水南 幼儿园精彩举行。 此次展台体验馆分为中式体

近日,一场以"侨见世界 博览

验馆和西式体验馆两大板块,涵盖 鱼灯、陶泥、雕刻、中式茶饮、咖啡 馆等,全方位展示孩子们日常素质 教育成果,让孩子们在快乐中成

陈柔妤

跨山问海叙情谊 研课研学促成长

## 平师附小师生来方山乡校开展教共体交流活动

本报讯 (记者 张清岚 通讯员 夏 丽芳)近日,平师附小教育集团平师附 小师生代表来到方山乡校,开展了一场 "寻访山海情 体检农耕文化"的主题研

两校教师精心准备了语文、数学等 科目课程内容,通过课堂展现教师风采 和教学智慧。平师附小教育集团教师 朱仿洲带来了六年级数学课程《比的认

课堂从游戏导入主题,以探索国旗 规格这一目标任务驱动引出比的概念, 让学生借助生活实物理解抽象数学概 念;戈俊玉老师以本单元的主题和语文 要素,引出课文《夏天里的成长》。在带 领学生整体感知课文后,又以任务驱动 的方式,结合视频重点品读第二自然 段,找出了中心句,让学生在读中感悟、 在读中理解,并通过仿写句子的形式达 到学以致用的效果。

方山乡学校教师季斐斐则为平师 附小集团的老师呈现了低段二年级的 《6的乘法》,整堂课趣味十足,以闯关 任务为驱动,以横看、竖看、分割、填补 多种形式让学生充分练习,引导学生 在数学课堂中学会观察、理解和运

用。初步培养学生的数学思维和能 力;教师潘静静和三年级的孩子们一 起走进了《富饶的西沙群岛》。她借助 图片、视频开展多模态教学,让学生身 临其境沉浸式学习,不仅感受到文本 的优美,更使学生对西沙群岛充满了

课后,两校教师深入研讨,积极开 展评课,分享所学所悟,共同研讨科学 的教学方式,开拓了两地教师的教育思 维,提升了教研能力。

此外,平师附小的同学们还走进学 校农耕馆和稻鱼共生博物馆,通过讲解 和触摸农具实物,对祖国优秀农耕文化 有了初步立体的印象,并全面深入了解 全球重要农业文化遗产稻鱼共生系 统。方山乡学校的鱼灯队成员为他们 展示了鱼灯艺术表演,邀请他们体验舞 鱼灯,平师附小的同学们玩得不亦乐

接下来,两校将继续以山海协作工 程为契机,努力创新,以形式丰富多样、 参与面广泛、效果显著的方式,进一步 加强两校的沟通与交流,实现优质教育 资源的共享,谱写教育高质量发展的新 篇章,为实现教育共富贡献力量。

童趣采摘"柚"见童年

# 腊口镇中心幼儿园开展柚子采摘趣味活动



本报讯 (通讯员 舒丽利) 冬日悄 然来临,为了追随孩子的兴趣,让幼儿 多角度地了解与感受柚子,发现大自

然中柚子的秘密,对柚子产生 探究和欲望。近日,腊口镇中 心幼儿园腊口园区针对幼儿 的年龄特点,组织孩子们自己 动手采摘柚子,并制作蜂蜜柚 子茶、柚子糖,让幼儿在情景 中研究,在行动中互助,对果 实产生探究的兴趣和欲望,并 获得有益的经验及快乐成长 的记忆。

大自然是一本无字的书, 是"活教材"。它为幼儿获得对世界的

头,在梯子、剪刀的帮助下,一双双调 皮的小手你掰我拧,一个个柚子被孩 子们抱在怀里。

"柚子除了好吃,它的用处更是 多!"老师向同学们介绍了柚子的各种 用途。随后,孩子们便开始动手制作, 用盐搓洗、削皮、剥皮、去籽、加蜂蜜熬 制。在老师的帮助下,一罐罐甜蜜的 蜂蜜柚子茶呈现在眼前。剩下的柚子 皮丝毫没有浪费,经过大家洗一洗、搓 一搓、加糖熬一熬,柚子QQ糖制作完 成。一口柚子茶,一块柚子糖,开启愉 快的下午茶时光。

《本草纲目》中说,柚子味甘酸、性

寒,具有理气化痰、润肺清肠、补血健脾 等功效。蜂蜜柚子茶含有天然的氨基 酸和各种无机盐类,对小朋友的身体很 有好处,可以作为平时的健康饮品;柚 子皮顺气、去油解腻、是清火的上品。

在活动中,该园结合园本自然课 程和幼儿一起学习、深入了解,利用多 种感官感受柚子皮的厚度、柚子的香 味、柚子肉的甜味、柚子皮的苦味等, 把幼儿的活动融入生活中,将园本自 然资源进行整合,在实践中认识自然, 在课堂中接触自然,既锻炼了孩子们 的动手能力,同时体验了一把劳动和 分享带来的快乐。

## 

## 省教育学会会长韩平一行来 青调研"县中崛起"工作

本报讯 (记者 张清岚 通讯员 金卿卿 王婷婷) 近 日,中国教育学会副会长、浙江省教育学会会长、省教育 厅原副厅长韩平一行来青调研"县中崛起"工作。

韩平一行先后走访了华侨实验高中、青田中学、温溪 高中、伯温中学等地。在青田中学召开的座谈会上,韩平 一行听取了青田县推进"县中崛起"、教育教学改革等工 作汇报,以及青田中学在"教育共富""县中崛起"背景下 打造现代化学术高中的愿景、学校"县中崛起"的具体实

韩平充分肯定了青田中学在教育共富,"县中崛起 背景下所做的探索与取得的成绩。他指出,青田中学作 为省一级普通高中特色示范学校、省现代化学校,在高中 课程改革中抢得先机,赢得成效,希望青田中学既往向 前,走得更好、更远,并就学校未来发展提出指导意见,要 大力抓好"新教标、新教材、新高考"三新背景下教育理念 的落实,以学生为本,以学生发展为本,在理念、课堂教 学、技术、管理上积极探索和改革,基于人本化、个性化 多样化、信息化、国际化等推进现代化教育;要积极推进 课堂教学改革,精准了解学情,精准实施差异教学,精准 设计课堂教学;不断强化拔尖人才培养、学习力提升,既 要重视小初高贯通一体化培养,更要指导知识习得的方 法、高阶学科思维进阶;要高度重视教师素养提升,重视 教师科研与教学的并行发展,加强研究课标、研究课堂 研究考试;充分发挥教研组作用,高度重视集体备课,在 "专家引领、同伴互助、自我反思、专业研学"中加快专业

### 县教育局开展 拔尖创新人才培养专题讲座

本报讯(见习记者 郑俊俐)近日,县教育局在青田 中学开展拔尖创新人才培养专题讲座,全县中小学、进修 学校正副校长150余名参加,借此契机推动我县关于拔尖 创新人才培养体系建设和实施路径探索走实走深

讲座上,来自杭州余杭区高中教育发展咨询委员会 主任尚可,将自己多年来的教学经验引入主题,剖析教育 的本质涵义,用朴素的语言、生动的故事深入浅出地阐述

尚可表示,一定要将学校的创新人才培养与全面深化 教育领域综合改革联系在一起,全面推进现代学校制度 建设、教师队伍建设、教育教学设施设备建设等,确保学 校人才培养的基础性、创造性和多样性,才能改变"千校 一面"的人才培养模式。

此外,人才培养在面向每个人的基础上,要注重培养 个体的核心素养,包括正确价值观、必备品格与关键能 力,致力于促进学生创造性学习与思考,培养学生超越传 统"基于标准"(或者权威)的思维。只有这样,学校教育 才能在创新人才培养方面作出更大贡献,实现教育、人才 之间全面互动与协同发展。

此次讲座,提升了全县中小学的学校管理和拔尖创 新人才培养能力,还为我县培养拔尖创新人才提供了工 作思路和方向,助力实现青田区域教育的不断发展。

#### 温溪一小开展 防性侵害安全教育活动

本报讯 (记者 饶晓咪 尹 力) 近日,温溪镇妇女 联合会联合温溪镇第一小学,举办了一场别开生面的"关 爱侨留守儿童·防性侵害安全教育活动'

活动中,浙江省家庭教育讲师刘晓君和孩子们互动 交流,并结合典型的性侵案例,通过问答互动、教育短片、 趣味游戏等方式,让孩子们在轻松活跃的氛围中掌握了 防性侵知识和技能。

温溪镇第一小学生源大部分为侨留守儿童,父母的 陪伴与关爱时间较少,身心健康问题不容忽视,温溪一小 对这一类学生给予重点关注,建立健全管理制度,成立防 性侵工作领导小组,建立健全学生的请假、销假制度,严 禁学生私自离校,建立学生异常表现排查制度,确保每位 学生安全平安。

本学期以来,学校配备专职心理健康老师,开设心理 健康辅导室,将"预防学生性侵害"的心理咨询辅导放在 关键位置。学校通过校园广播、校园网、电子屏、班会等 多种途径开展"预防学生性侵害"宣传,营造良好氛围。

截至目前,温溪镇妇女联合会已在温溪镇小学、初 中、高中,举办了五次防性侵害安全教育活动,温溪镇妇 女联合会将继续做好青春期性启蒙教育,帮助未成年人 远离性侵害,健康成长。

#### 祯旺乡小学组织 开展关爱留守儿童活动

本报讯 (记者 张清岚 通讯员 杨官印)"如果可以 和爸爸妈妈、老师、同学一起过生日,该是一件多么愉快 的事!"日前,祯旺乡小学的四年级学生胡同学无意间说 的一句话,却落到了他的班主任和校长的耳中,一场秘密 组织的"集体生日"就此拉开序幕。

11月22日, 祯旺乡小学为全校55名孩子送来了外出 务工父母的祝福、带来了生日蛋糕。活动现场,伴随着优 美动听的生日歌,看着视频中远在外地务工父母送上的 生日祝福。老师给孩子们戴上生日帽,送上生日祝福,孩 子们兴高采烈地欢聚一起,温馨的祝福声飘荡在校园的 每个角落。孩子们真切感受到学校的温暖,共同度过了 幸福难忘的时刻。

"在全校55名学生中,有37名留守儿童,父母长期不 在身边,我们希望能够借助'快乐星期三'的桥梁为全校 学生共同庆祝生日,尽一切努力让每个孩子都感受到被 爱。"祯旺乡小学校长泮利伟介绍,为了深入了解孩子们 的生活状况和条件,学校定期对学生进行家访,根据不同 情况进行帮扶,针对留守儿童,还会有兼职心理咨询老师 对他们进行心理辅导。

接下来, 祯旺乡小学将继续链接相关资源, 深化与县 域各公益团体和爱心企业的交流合作,推进多方主体共 同参与到关爱留守儿童活动中来,用心用情用爱关爱孩 子们的心灵,为他们身心健康成长保驾护航。

感性认识提供了最有趣的学习场所。 在园区里,一颗颗硕大的果实挂在枝